



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XII
SERIA II
Nr. 11 272
6 PAGINI
50 BANI
MARTI
27 AUGUST
1985

**DIN CRONICA
ÎNTRERERII
SOCIALISTE**

● In cursul zilei de luni, 26 august, la Agigea a fost eluat un nou convoi de nave, compus din 4 barje de cile 3 000 tone fiecare, încărcate cu minereu de fier destinat Combinatului siderurgic de la Galați. In aceeași zi, la Cernavodă a fost eluat un convoi de 6 barje care a intrat pe canal, îndreptându-se spre portul maritim Constanța Sud.

Odată cu aceasta, in evidentele Administrației Canalului Dunăre-Mare Neagră s-au înscris 10 milioane tone de mărfuri diverse, in special minereu, transportate pe canal, de la inaugurare și pînă în prezent. In perioada mai 1984 - august 1985, prin cele două mari porți ale canalului, eluzate de la Cernavodă și Agigea, au trecut, într-un sens sau altul 6 000 de nave de diferite tipuri și tonaje: barje fluvio-maritime, remorcare, nave turistice de pasageri, iachuri de agrement etc.



● Intreprinderea mecanică Timișoara a introdus în fabricație un nou agregat complex de înaltă tehnicitate. Este vorba de excavatorul de 130 litri capacitate la cupă destinat executiei de canale pentru irigații in agricultură. Realizat după proiectele elaborate de specialiști din cercetare și producție, acesta are o productivitate ridicată și un consum energetic redus, ceea ce-i conferă o eficiență sporită in exploatare. Primele trei excavatoare de acest tip au fost deja livrate sașilor de construcții de sisteme de irigații din diferite zone ale țării.

● Un număr de 18 unități economice băcănuane raportează o depășire a sarcinilor de plan la export, pe perioada care a trecut din acest an, in valoare de peste 40 milioane lei. Succesul este datorat creșterii productivității muncii in unitățile respective, onorării ritmice a contractelor încheiate cu partenerii externi din peste 60 de țări, calității deosebite a mărfurilor expediate, precum și înnoirii continue a gamei sortimentale oferite la export. Cu cele mai bune rezultate la acest important indicator economic se prezintă colectivele întreprinderilor metalurgice și mecanice din Bacău: Intreprinderea "Salina" Tirgu Oena, Intreprinderea de utilaj chimic Borzești, Intreprinderea de mașini-unelte Bacău, Inspectoratul silvic Județean, Uniunii județene a cooperativelor meșteșugăresc.

● Minerii, maistrii, tehnicienii și inginerii unităților aparținătoare Centralei minerurilor Baia Mare au ridicat la mai bine de 40 milioane lei valoarea producției marfă industriale realizată peste sarcinile de plan la zi. Ca urmare a unei bune organizări a muncii in subteran și a creșterii gradului de valorificare a zăcămintelor, minerii și preparatorii maramureșeni au livrat suplimentar economiei naționale peste 750 tone umber, 600 tone cupru in concentrație și alte metale necesare dezvoltării și diversificării bazei de materii prime minerale a țării.

● Energeticienii întreprinderii "Electrocentrale" Oradea, asigurind funcționarea la parametri superiori a tuturor cazanelor și instalațiilor cu foc continuu, au mărfat la peste 37 000 000 MWh cantitatea de energie electrică produsă peste sarcinile de plan la zi. De subliniat că harnicul colectiv de muncă orădean a raportat, recent, îndeplinirea sarcinilor de plan la energia electrică produsă pe baza de cărbune pe actualul cincinal.

PREZENTUL SOCIALIST - ȘANSA ÎMPLEIRII NOASTRE REVOLUȚIONARE

Cu toate gândurile noastre bune și curajul am sărbătorit 41 de ani de la victoria glorioasă a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă care a inaugurat cea mai luminoasă și minunată pagină din istoria multmilenară a patriei, la perniți descălcărate unor uriașe, inepuizabile energii creatoare ale omului nou neprecupețit in slujba cauzii nobile și profund umaniste a socialismului, progresului și păcii. Așa cum au devenit-o ambele bilanșuri întreprinse in zilele ce au precedat și precedat marea noastră sărbătoare națională, rezultate cu care poporul român, sub conducerea înecărată a partidului, se prezintă în fața istoriei și marce de epocă izbită pe măsura vocației noastre constructive care și-au înscris în mai bine de 4 decenii de înepuizabilă lăcră de manifestare. Iată din nou măsura suferințelor și a lăcrărilor, ca și al marelui, cotizațiilor proiecte de viitor. Realitatea demonstrează permanent că ne putem realiza un proiect care a devenit o dăruire pentru totdeauna liber și stăpîn pe destinele sale și care este ferm hotărât să facă totul, să nu precupețască nici un efort pentru a-și realiza optimele și creștințele sale cele mai înalte și temerare, cu sentimentul că numai prin muncă, prin efort, prin abnegație și dăruire poate să ajungă a-și certifica identitatea în fața umanității. Am strălucit un drum lung, am avut de învins multe lipsuri și necazuri, am fost și greșit, dar esențialul este că astăzi și în ani noștri neceța de aur a marilor idealuri de libertate națională și dreptate socială, ei au făcut să trîntească pe toatăna publică muncii conștiente, înflăcărate.

Si in aceste momente solemne, la marea noastră sărbătoare națională - ziua de 23 August - am adus și vom aduce și pe mai departe omagii noastre revoluționare, aleasă cinstire și recunoștință jertfei eroice a atîtor și atîtor generații de înaintași care nu au precupețit nimic, nici chiar viața, pentru a înlăța cele mai generoase și luminoase idealuri, pentru a face din viața de pace, progres și libertate a poporului român un impresionant și permanent program de luptă. In mod deosebit îl se curvine lor, comunistilor, primului nostru de admirație și cinstire pentru faptul că, încă de la fundarea sa, Partidul Comunist Român și-a asumat misiunea istorică de a reprezenta singura forță politică națională capabilă să ne explice in fața istoriei și pentru istorie. Este meritul nepieritor al partidului nostru, că, atunci cînd interesele suferințelor ale comunistilor, ale întregului popor și-au cerut-a, a stîni să alege pe cel mai bun dintre cei mai buni comunisti, patriot și revoluționari de excepție, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a necondensat in îndepărtate și cîntărețate pe cele mai luminoase și mărețe pieriri ale întregului nostru popor.

In epoca crizei a socialismului, există încă un moment decisiv pe care a lăcră și un popor, într-un singur gând și a singură voință, îl reconștea a fi Congresul al IX-lea al partidului. Anunci, prin voința noastră unitară, primim un act politic de o importanță înaltă și de o responsabilitate, ni l-am ales în fruntea partidului și țării pe cel mai bun dintre cei mai buni, pe marea eroi și cîntăreț al țării noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, simbolul suprem al tinereții revoluționare, a ceea ce simțim și vrem să devenim.

Tocmai această împrejurare de excepție a conferit și conferit, in condiția noastră națională și socială, sărbătoriri în acest an a zilei noastre revoluționare, glorioasă. Intra învinsimiele cele mai de pret pe care ni le oferă experiența istorică a revoluției și construcției socialiste, dar mai ales a celor 30 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea, fără îndoială cea mai importantă este ideea de unitate moral-politică a întregului popor în jurul partidului, al secretariatului său general, ca autentici forță a muncii și bușii noastre revoluționare, a programului comunism-social și, totodată, ca a chestiunii deplină și definitive a realizării cu succes a pașii pe care mai înalte pe culmi ale civilizației și progresului. Acesta înțelegem că programul comunism-social și, totodată, ca a chestiunii deplină și definitive a realizării cu succes a pașii pe care mai înalte pe culmi ale civilizației și progresului. Acesta înțelegem că programul comunism-social și, totodată, ca a chestiunii deplină și definitive a realizării cu succes a pașii pe care mai înalte pe culmi ale civilizației și progresului.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe Fabio Fabbri, membru al Direcțiunii Partidului Socialist Italian

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni, la Snagov, pe Fabio Fabbri, membru al Direcțiunii Partidului Socialist Italian, președintele Grupului socialist în Senat, aflat în vizită in țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R. Oaspetele a înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj din partea secretariatului general al Partidului Socialist Italian, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene, Bettino Craxi, prin care se adresează conducătorului partidului și statului nostru un salut călduros din partea sa, a guvernului italian și a socialiștilor italieni, precum și cele mai bune urări. In mesaj, după ce se menționează raporturile bune existente între cele două țări și popoare, precum și posibilitățile dezvoltării lor in continuare, secretarul general al P.S.I., primul ministru al Italiei, arată că va fi bucurios să se reîn-tâlnească, in toamna acestui an, cu secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de prietenie pe care întreprinde în România și la invitația C.C. al P.C.R. și a guvernului român.

Fabio Fabbri a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu călduroase felicitări cu prilejul sărbătorii naționale a poporului român și a împărțit impresia deosebită pe care i-au produs-o demonstrația oamenilor muncii din București, căldura cu care este înconjurat șeful statului român, marea dorință de pace a poporului român, puternicul sentiment de independență națională, de dragoste de țară și de conducătorul ei, realizările obținute in făturaia României moderne. De asemenea, senatorul italian a exprimat mulțumiri pentru întevăderea acordată, precum și stima sa față de personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, subliniind

(Continuare in pag. a II-a)

Eroului între eroii neamului - înflăcăratul omagiu al întregului tineret, al întregului popor!

Mesașe și telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării cu prilejul celei de-a 41-a aniversării a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă

PAGINA A 3-A

IN SPIRITUL INDICAȚIILOR ȘI ORIENTĂRILOR TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ANGAJARE PLENARĂ, ACTIVĂ - FUNDAMENT AL ÎNDEPLINIRII TUTUROR INDICATORILOR DE PLAN

Pentru fundamentarea in cele mai bune condiții a planului in viitorul cincinal și încheierea cu succes a planului acestui an se impune ca in fiecare unitate productivă să se acționeze cu toate forțele in spiritul indicațiilor secretariatului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Fiecare masină-uneltă să fie utilizată intensiv, fluxurile productive să fie de așa natură organizate și urmărite încît procesul productiv să se desfășoare fără stăgîni, la înalți parametri calitativi. Mobilizarea tuturor oamenilor muncii, muncitorii și specialiștii trebuie să fie deplină, fiecare tînăr să fie un participant activ la finalizarea cu succes a planului de producție.

cu rezultate deosebite in muncă marea sărbătoare de la 23 August. Tot mai cunoscută datorită produselor sale, întreprinderea își are înscrisă pe cartea de vizită o distincție care vorbește din plin despre activitatea din anul precedent - Ordinul Muncii clasa a II-a. Iar in acest an, pe perioada primei luni, întreprinderea "Metallica" se situează in egalul fruntă pe ramură... Mai grăitoare este însă și munca tinerilor și vîrstnicilor de la "Metallica", o muncă desfășurată sub semnul organizării judiciare a producției. Căci, aceasta a fost prima remarcă pe care am făcut-o vizitind unitatea orădeană.

Inginerul Petru Cristea, director al întreprinderii, ne-a prezentat elementele determinante ale acestei caracteristici majore a producției. Intreprinderea "Metallica" produce in prezent aparate casnice de gătit și accesorii pentru confecții, marochinării, încălțăminte. Cu un an in urmă structura producției era cu totul alta. In fapt, accesorii, care au pondere de 50 la sută in totalul producției, nici nu existau! Iar nomenclatorul de produse cuprinde astăzi circa 600 tipuri și sortimente... Cu aceste două elemente, înnoirea continuă și diversitatea, de înțeleasă că fără o organizare judicioasă, o urmărire pînă in cele mai mici detalii a procesului productiv nu ar fi fost posibilă împlinirea din acest an. Și sint majore, la scurtă marfă pe perioada scurta de la începutul anului se înregistrează o depășire a planului de 19 milioane lei, iar la productivitate, un plus de 5 387 lei pe om al muncii, in condițiile încădrării in consumuri totale și materiale.

EMERIC SZEKELY

(Continuare in pag. a II-a)



Foto: G. PLECAN



Hirtova

PROIECT LEGE privind autoconducerea, autogestiunea economico-financiară și autofinanțarea unităților administrativ-teritoriale

PAGINILE 4-5

La Tulcea, printre constructorii de cargouri

Pentru locuitorii de la porțile Deltei anii construcției socialiste au fost anii cei mai bogăți in împliniri, perioada unui elan constructiv impresionant, fără precedent in existența Tulcei. Dacă înainte exista se afla un modest port la Mila 38 a Dunării, forța vizionară a tînturului Românii socialiste își găsește astăzi materializarea in noua personalitate a Tulcei, puternică, impresionantă. Astăzi, numai producția platformei din vestul orașului reprezintă 50 la sută din producția industrială a întregului județ. Municipiul de la porțile Deltei a devenit portul de reședință a peste 1 000 nave de toate tipurile, deservite de circa 10 000 marinari, mulți dintre ei fiind chiar fii sau nepoții pescarilor, hamaliilor sau sacagiilor de altădată. Locul lotului pescăresc a fost luat de mari mărinerii care desarcă materie primă pentru uzina de alumina și pentru combinatul metalurgic. Dar dacă vocația de mare port a acestei așezări dunărene se implinește in mod firesc odată cu dezvoltarea ei economice, construcția de nave a apărut in schimb pe fondul unei totale lipsă de tradiție prin părțile locale. Nici nu visau tulcenii acum douăzeci de ani că vor deveni constructori de cargouri. In locul unde ne aflăm imi noveștea secretarului comitetului U.T.C. pe întreprindere, Mihai Crăcană - se afla in urmă cu cincisprezece ani o bălta cu stufări unde veneau copiii orașului să pescuie. Astăzi puteți vedea aici

unul din cele mai moderne saciere navale din țară dotat cu instalații de încălzire, iluminare, aflat in ceea ce privește lansarea la apă a naveilor cit și repararea lor pe urmele vederea reparatilor. Desi n-a împlinit zece ani de la înființare, întreprinderea noastră produce astăzi cargouri de 7 500 tone, nave de pescuit costier, tancuri de bucheră de 1 200 tone, barje de diverse capacități (care se și exportă), remorcare, utilaj

te modului în care se desfășoară practica producția a echipelor de la Litoral de construcții navale pe care îl patronăm, între organizațiile U.T.C. de la noi și cea din școala existentă o colaborare extrem de strînsă. Școala de permanentă educație in sporirea competenței se materializează in cele mai diverse forme: numeroase premii la olimpiadele pe meserii, înalta tehnicitate a produselor, puternica mișcare de creație tehnico-științifică, importante cantități de metal recuperat. Așa cum imi spunea mecanicul Arion Dragău, in activitatea de cercetare și creație sint angrenați absolvenții de școli profesionale sau de licee industriale. Am înțeles cu toții că pregătirea noastră din școala nu este suficientă in raport cu modernizarea continuă a tehnologiilor, astfel încît urmarea cursurilor politehnicii muncitorești devine o necesitate firesc. La ora aceasta, in întreprinderea noastră funcționează 25 de cursuri de perfecționare sau calificare in meserii deficitare. Acordăm de asemenea o deosebită aten-

REPORTAJ

hidromecanic, utilaj tehnologic de mare complexitate. Firesc pentru o asemenea performanță a fost necesară creșterea intensivă a competenței tuturor oamenilor întreprinderii. Majoritatea sint foarte tineri (media de vîrstă a celor ce muncesc aici nu depășește 23 de ani), absolvenții de școli profesionale sau de licee industriale. Am înțeles cu toții că pregătirea noastră din școala nu este suficientă in raport cu modernizarea continuă a tehnologiilor, astfel încît urmarea cursurilor politehnicii muncitorești devine o necesitate firesc. La ora aceasta, in întreprinderea noastră funcționează 25 de cursuri de perfecționare sau calificare in meserii deficitare. Acordăm de asemenea o deosebită aten-

G. HUREZEAN

PE FRONTUL CAMPANIEI AGRICOLE

Lucrări de calitate la temelia recoltelor mari

Tot mai multe unități agricole din județul Iasi sînt concentrate acum activitatea pentru aducerea la zi a tuturor lucrărilor de sezon, dovădind astfel, cu puterea faptei, că viața trăită in antonipurile pînii deschide un drum larg spre performanță și că peste tot imperativul revoluției agrare sint înfăptuite cu dragoste, hărnicie și pricepere. Unitățile din Consiliul unic agroindustrial Porciceni și-au intensificat eforturile pentru a reuși ca toate lucrările să se desfășoare bine, ca peste tot fiecare să se poată mîndri cu bune rezultate. Președintele Cooperativei agricole de producție Bivolari, Constantin Salaru, un om care și-a închinat întreaga viață creșterii producțiilor agricole, ne mărturisește: „Practic întregă suflarea a comunei, peste 1000 de oameni, lucrează acum in toate secțiunile pentru a recolta inul, fasolea și arpacicul”. Ca urmare acest sezon plin reprezintă pentru cooperatorii din Bivolari și citeva recorduri in condițiile unei campanii de vară desfășurate in flux continuu, in care fiecare lucrare este executată la timp, mobilizind

oameni și mijloace tehnice, printre o organizare a muncii exemplară. Printre cei mai buni se înscris mecanizatorii Petru Otaru și Dumitru Bura. Ei au asigurat odată cu recoltatul și transportul paleilor iar frontul de lucru obținut a permis efectuarea arăturilor adînci pe o suprafață de 400 ha. De fapt, eliberarea miriștilor a mobilizat zilnic cite 70 atalea, acum lucrarea fiind adusă „la zi” pe toate suprafețele. In paralel se fertilizează cu gunoi de grajd și îngrășăminte chimice, se tăie se scamnă. Intr-ucuvînt, toate lucrările sint respectate, iar cooperatorii sint convinși că numai printre-o muncă susținută vor pregăti o recoltă bună și in anul viitor.

Arăturile adînci și fertilizările sînt pe primul punct al agendei de lucru și pentru mecanizatorii din Cooperativa agricolă de producție Vinători. In prima linie se află mecanizatorii Teodor Gabureac și Nicolae Arădoie. Ei au executat arăturile pe întreaga suprafață de miriște, avînd un ritm ridicat și, de asemenea, au desfășurat bine recoltatul inului. Doi combinari cu experiență - Constantin Scu-

Animație mare in cîmp, și la Cooperativa agricolă de producție Roșcani. Mecanizatorii recoltează aici inul și pregătesc terenul pentru semănat, folosindu-se de agregate. Inginerul Haralambie Chioresanu, președintele cooperativei, ne spune că tractorii Constantin Romantov și Petru Trîncă au făcut dovada unui hărnicul deosebit, îngrîndu-se ca lucrările să fie numai de calitate și terminindu-le intr-un timp record.

CĂTĂLIN BORDEIANU

Tinerii - o prezență activă pe ogoare

Să începem relatarea de față cu o comparație: in 1965, județul Giurgiu producea 69 000 tone de legume, iar după 20 de ani, producția totală de legume a aceluiași județ va fi de 294 330 t. Astfel, ne putem edifica mai bine asupra saltului urias înregistrat de agricultura unui județ cunoscut și articunoscut in țară pentru livrările de legume. Ne aflăm in plin sezon de recoltare. Inregistrăm in toate fermele o mobilizare exemplară a tuturor tinerilor de la sate pentru stringerea, transportarea și livrarea cit mai rapidă la beneficiar.

Consiliul Unic Agroindustrial Izvoarele, La Școala generală nr. 2 din Chiriacu este amenajată o tabără in care își efectuează practica agricolă 130 elevi de la Liceul industrial nr. 1 construit și Liceul industrial nr. 3 chimic. Costel Uncu, Luigi Iuga, Ionuț Beianu, Dănuț Mitrea, Marian Berbecaru, Cristian Dogaru, Paul Croitoru, Florentin Marcu și ceilalți colegi ai lor cu legeau arpacicul de pe 5 ha. In același timp însă, trebuie să remarcăm participarea eficientă a uteciștilor din comună

(Continuare in pag. a II-a)

EROLUL ÎNTRE EROII NEAMULUI — ÎNFLĂCĂRĂȚUL OMAGIULUI ÎNTREGULUI POPOR; AL ÎNTREGULUI TÂNER; AL ÎNTREGULUI POPOR!

Mesaje și telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării cu prilejul celei de-a 41-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Aniversarea a 41 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă — se relevă în telegrama **CONSTANȚII AL P.C.R.** — oferă comunistilor, tuturor oamenilor muncii din județul Constanța fericita ocazie de a vă adresa dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele revoluționar, patriot înflăcărat, strălucit militant pentru triumful cauzei partidului nostru comunist, al idealurilor socialismului, întreaga grațitudine pentru activitatea neobosită și rodnică, pentru desfășurarea cu înaltă responsabilitate și cutezanță comunistă în fruntea partidului și statului nostru.

Magistrala dumneavoastră operă teoretică și practică, mult stimată tovarășe secretar general, acțiunile de istorică anvergură, pe care le întreprindeți au determinat în societatea românească marea transformare profundă în dezvoltarea realitate vite, motiv de înaltă satisfacție și de neîntreruptă încredere a întregii națiuni în partid, înpliniri care au făcut ca România socialistă să fie în prezent înaintea tuturor țărilor din lume, cu un nivel de viață înalt și o economie puternică, în plin avânt, cu un popor stăpîn pe destinele sale, ce și-a asigurat conștient înalta misiune de a fi societatea socialistă și comunistă.

În experiența sentimentelor istorice și trăinice de respect, admirație și dragoste față de dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, fauritor de epocă și țară nouă, stăruie lumina și strălucirea libertății și demnității noastre și vă dorim multă putere de muncă pentru a ne conduce cu aceeași forță și spirit revoluționar pe urșiștele țării noastre, să ne demităm în fața a României spre noi culmi de progres, bunăstare și civilizație.

Sintem mindri că libertatea noastră, cucerită în fierbinte august 1944 și-a aflat adevărata noian în libertăți și demnități noastre și vă dorim multă putere de muncă pentru a ne conduce cu aceeași forță și spirit revoluționar pe urșiștele țării noastre, să ne demităm în fața a României spre noi culmi de progres, bunăstare și civilizație.

Vă asigurăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că sintem hotărâți să ne intensificăm eforturile pentru a traduce în viață, în mod neabătut, politica internă și internațională a partidului și statului nostru, la a cărei elaborare și desfășurare vă aducem o contribuție inestimabilă, istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea, integrându-ne unanim în munca eroică a întregii națiuni socialiste, amplasată scump al patriei a visului de aur al umanității — comunismul.

La împlinirea a 41 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, — se consemnează în telegrama **COMITETULUI JUDEȚEAN SUCEAVA AL P.C.R.** și al **CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN SUCEAVA AL P.C.R.** — constatăm că este marcată eveniment de semnificație deosebită de aniversării a două decenii de la Congresul al IX-lea al P.C.R. și de la alegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al partidului, eveniment politic ce ne-a amplificat satisfacția generată de strălucite realizări economico-sociale din epoca pe care cu deplin teorie și neîntreruptă recunoștință o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”, marca încredere în destinele comuniste ale patriei, pe care le legăm organic de gândirea și fapta dumneavoastră eroică, de modul magistral în care conduceți opera de edificare socialistă a României, de luciditatea și adincul umanism cu care luptați pentru instaurarea în lume a unui climat de prietenie, încredere, colaborare și pace.

În acest climat de frumoasă mîndrie și fermă angajare creatoare, de totală dăruire pentru traducerea în viață a orientărilor și sarcinilor formulate de dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, colectivitățile noastre, hotărâte să-și onoreze întocmai sarcinile și angajamentele asumate, au întreprins în marea sărbătoare de la 23 August, în toată țara, o mare mișcare revoluționară, înaintată în toate sferile vieții economice și sociale. Astfel, vă raportăm că până în prezent, ca urmare a hărniciei și responsabilității în conducerea activității noastre economice au rezultat sarcinile de plan ce le revin pe ne în trecut, cînd, iar 18 unități — prevederile pe opt luni din acest an, ceea ce vă permite ca județul să încheie bilanțul de finele lunii august cu o producție-marfă industrială suplimentară în valoare de aproape 200 milioane lei, concretizată în importantă cantități de fier din minele de mangan, plumb, zinc și cupru în concentrate, utilaje pentru exploatarea și prelucrarea lemnului, cherestea de fag, țesături, confecții, lapte praf, brinzeturii și altele.

Vă asigurăm și cu acest prilej, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că succesele noastre, cu orice slăbiciune prin mai presus de orice slăbiciune, au neclintit devotament a politici științifice, interne și internaționale, a partidului și statului nostru, al cărui strălucit promotor sinteti dumneavoastră, bărbatul care a ridicat pe culmi nefănuite gloria românească, fiind permanent călăuzii de hotărârile istoricului Congres al XIII-lea al P.C.R. și angajați cu înțelegere lor hărnicie în marea

opera de edificare a societății socialiste și comuniste pe pământul scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

Pentru noi toți cei ce trăim și muncim în Bărganul Ialomitan, ca de altfel pentru toți fiii României socialiste, marile transformări revoluționare care au avut loc în ultimele două decenii, de cînd vă aflați în fruntea partidului și statului și ne conduceți cu strălucire destinatele, sint dovezi grațioase ale prodișioasei dumneavoastră acțiunități pe care o consacrați fără odihnă intereselor supreme ale poporului și ale întregii umanități, ridicării patriei pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație — se menționează în telegrama adresată de **COMITETUL JUDEȚEAN IALOMITĂ AL P.C.R.**

În acest an de trănice împlinirii socialiste, cel mai rodnic din întreaga noastră existență milenară, județul Ialomița, asemenea tuturor zonelor țării, beneficiază de o bună parte din realizările celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Acum cînd întregul partid și popor cîntec cu mîndrie și nespusă bucurie cea de-a 41-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944, marea Epocă Nicolae Ceaușescu, răspunzînd înflăcăratelor dumneavoastră chemări formulate la recenta Plenară a Comitetului Central și a celui al consiliului național, muncii din industrie, agricultură, din celelalte ramuri ale economiei județului depun eforturi susținute pentru îndeplinirea prevederilor de plan pe acest an și pe întregul cîmcinal, punînd astfel o bază trînică realizării sarcinilor stabilite pentru anul 1985.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

La împlinirea a 41 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, — se consemnează în telegrama adresată de **COMITETUL JUDEȚEAN TELEORMAN AL P.C.R.** și al **CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN TELEORMAN AL P.C.R.** — constatăm că este marcată eveniment de semnificație deosebită de aniversării a două decenii de la Congresul al IX-lea al P.C.R. și de la alegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al partidului, eveniment politic ce ne-a amplificat satisfacția generată de strălucite realizări economico-sociale din epoca pe care cu deplin teorie și neîntreruptă recunoștință o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”, marca încredere în destinele comuniste ale patriei, pe care le legăm organic de gândirea și fapta dumneavoastră eroică, de modul magistral în care conduceți opera de edificare socialistă a României, de luciditatea și adincul umanism cu care luptați pentru instaurarea în lume a unui climat de prietenie, încredere, colaborare și pace.

În acest climat de frumoasă mîndrie și fermă angajare creatoare, de totală dăruire pentru traducerea în viață a orientărilor și sarcinilor formulate de dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, colectivitățile noastre, hotărâte să-și onoreze întocmai sarcinile și angajamentele asumate, au întreprins în marea sărbătoare de la 23 August, în toată țara, o mare mișcare revoluționară, înaintată în toate sferile vieții economice și sociale. Astfel, vă raportăm că până în prezent, ca urmare a hărniciei și responsabilității în conducerea activității noastre economice au rezultat sarcinile de plan ce le revin pe ne în trecut, cînd, iar 18 unități — prevederile pe opt luni din acest an, ceea ce vă permite ca județul să încheie bilanțul de finele lunii august cu o producție-marfă industrială suplimentară în valoare de aproape 200 milioane lei, concretizată în importantă cantități de fier din minele de mangan, plumb, zinc și cupru în concentrate, utilaje pentru exploatarea și prelucrarea lemnului, cherestea de fag, țesături, confecții, lapte praf, brinzeturii și altele.

Vă asigurăm și cu acest prilej, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că succesele noastre, cu orice slăbiciune prin mai presus de orice slăbiciune, au neclintit devotament a politici științifice, interne și internaționale, a partidului și statului nostru, al cărui strălucit promotor sinteti dumneavoastră, bărbatul care a ridicat pe culmi nefănuite gloria românească, fiind permanent călăuzii de hotărârile istoricului Congres al XIII-lea al P.C.R. și angajați cu înțelegere lor hărnicie în marea

opera de edificare a societății socialiste și comuniste pe pământul scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

Pentru noi toți cei ce trăim și muncim în Bărganul Ialomitan, ca de altfel pentru toți fiii României socialiste, marile transformări revoluționare care au avut loc în ultimele două decenii, de cînd vă aflați în fruntea partidului și statului și ne conduceți cu strălucire destinatele, sint dovezi grațioase ale prodișioasei dumneavoastră acțiunități pe care o consacrați fără odihnă intereselor supreme ale poporului și ale întregii umanități, ridicării patriei pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație — se menționează în telegrama adresată de **COMITETUL JUDEȚEAN IALOMITĂ AL P.C.R.**

În acest an de trănice împlinirii socialiste, cel mai rodnic din întreaga noastră existență milenară, județul Ialomița, asemenea tuturor zonelor țării, beneficiază de o bună parte din realizările celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Acum cînd întregul partid și popor cîntec cu mîndrie și nespusă bucurie cea de-a 41-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944, marea Epocă Nicolae Ceaușescu, răspunzînd înflăcăratelor dumneavoastră chemări formulate la recenta Plenară a Comitetului Central și a celui al consiliului național, muncii din industrie, agricultură, din celelalte ramuri ale economiei județului depun eforturi susținute pentru îndeplinirea prevederilor de plan pe acest an și pe întregul cîmcinal, punînd astfel o bază trînică realizării sarcinilor stabilite pentru anul 1985.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Strîns uniți în jurul conducerii partidului și statului, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că nu vom precuțeni nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului și statului nostru, de grija și atenția dumneavoastră deosebite, a cunoscut transformări de o amploare și profundeza fără precedent în toate domeniile vieții economice și sociale, pentru care toți locuitorii acestor meleaguri vă aduc cele mai vii mulțumiri și întreaga noastră grațitudine pentru viața liberă.

Un cîntec de lumină

Un cîntec de lumină, un cîntec de împlinire,
Străbate astăzi țara, în orice sublim,
De cînd avem în frunte, stăngii al devenim,
Pe cel ce ne conduce mereu spre înălțimi.
Prin ei am pus temelii și-am înălțat columnele,
Să fie mărturie de via înaintat,
Și Douăzeci de trepte din omni noi ai țării
Ca ei mereu în frunte, prin muncă, și-am urcat.

VIOREL COZMA

Un cîntec de lumină, un cîntec de împlinire,
Străbate astăzi țara, în orice sublim,
De cînd avem în frunte, stăngii al devenim,
Pe cel ce ne conduce mereu spre înălțimi.
Prin ei am pus temelii și-am înălțat columnele,
Să fie mărturie de via înaintat,
Și Douăzeci de trepte din omni noi ai țării
Ca ei mereu în frunte, prin muncă, și-am urcat.
Acum, la sărbătoarea ce încunună August
Cu faptele cărate de timp înviorat,
Un cîntec de lumină înaltă toată țara
Cîmbind pe Ceaușescu, iubit conducător.

PROIECT

LEGE

privind autoconducerea, autogestiunea economico-financiară și autofinanțarea unităților administrativ-teritoriale

Se da publicității proiectul Legii privind autoconducerea, autogestiunea economico-financiară și autofinanțarea unităților administrativ-teritoriale.

Propunerile, observațiile și sugestiile la acest proiect de lege se vor înainta Marii Adunări Naționale.

Înfăptuirea Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, precum și a sarcinilor stabilite în hotărârile Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român impun perfecționarea conducerii și organizării economico-sociale în toate sectoarele de activitate corespunzător noii etape de dezvoltare a societății noastre, aplicarea fermă a principiilor noului mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii muncitorilor și autogestiunii economico-financiare.

În acest cadru este necesară perfecționarea activității consiliilor populare — organe locale democratice ale puterii de stat — în conducerea întregii vieți economice și sociale, pentru buna gospodărire și folosire a mijloacelor materiale și financiare care le sunt încredințate și sporirea contribuției veniturilor proprii prin dezvoltarea industriei, agriculturii, a prestațiilor de servicii, a activităților de gospodărie comunală, social-culturală și a altor activități productive de venituri, precum și prin participarea cetățenilor la realizarea unor obiective social-culturale, economice și edilitar-gospodărești.

Aplicarea politicii partidului și statului de amplasare rațională a forțelor de producție pe teritoriul tuturor județelor și localităților a asigurat dezvoltarea armonioasă, echilibrată, a acestora, creștându-se centre urbane și agroindustriale, care dispun de o bază puternică pentru valorificarea resurselor existente pe plan local și pentru sporirea gradului de ocupare a forței de muncă.

Consiliile populare trebuie să acționeze cu toată răspunderea pentru buna gospodărire și dezvoltare a fiecărei localități, pentru a asigura cetățenilor condiții de viață și muncă, de învățământ, cultură și sănătate cât mai bune, în conformitate cu prevederile planului, cu politica partidului și statului de ridicare a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.

CAPITOLUL I

Dispoziții generale

Art. 1. — În unitățile administrativ-teritoriale întreaga activitate economică, social-culturală și edilitar-gospodărească a consiliilor populare și unităților subordonate acestora se desfășoară potrivit principiilor autoconducerii muncitorilor, autogestiunii economico-financiare și autofinanțării, pe baza cărora se realizează participarea largă și nemijlocită a tuturor cetățenilor, în calitate de proprietari, producători și beneficiari, la înfăptuirea politicii partidului și statului de dezvoltare armonioasă și multilaterală a județelor și localităților.

Art. 2. — Consiliile populare — organe locale ale puterii de stat — răspund, în conformitate cu prevederile planului național unic, de elaborarea și înfăptuirea planurilor de dezvoltare economico-socială în profil teritorial, organizează, îndrumă și controlează îndeplinirea sarcinilor de plan de către toate unitățile economice indiferent de subordonarea acestora, asigură buna gospodărire a comunelor, orașelor, municipiilor și județelor.

Art. 3. — Consiliile populare sunt obligate ca din veniturile proprii să acopere cheltuielile prevăzute în bugetele locale și să participe, în condițiile prevăzute de lege, la constituirea fondului de dezvoltare generală a întregii societăți, prin extinderea și diversificarea activităților de producție și a serviciilor, intensificarea acțiunilor de stabilire justă a impozitelor și taxelor locale și realizarea integrală a acestora, creșterea gradului de valorificare a tuturor resurselor de materii și materiale existente pe plan local.

Art. 4. — Consiliile populare sunt obligate să acționeze pentru reducerea cheltuielilor materiale, introducerea unui regim sever de economie, eliminarea oricărei forme de risipă, diminuarea consumurilor de materii, combustibili și

energie, folosirea cu spirit gospodăresc a întregii baze materiale. Consiliile populare sunt obligate să ia toate măsurile pentru dezvoltarea resurselor locale de materii prime și materiale în vederea creșterii contribuției lor la lărgirea bazei naționale de materii prime și materiale și satisfacerii necesarului de consum al unităților locale.

Art. 5. — Consiliile populare sunt obligate să îndeplinească atribuțiile ce le revin în domeniul economic, social-cultural și edilitar-gospodăresc, în condițiile autofinanțării integrale a fiecărei unități administrativ-teritoriale, asigurând acoperirea din venituri proprii a tuturor cheltuielilor necesare și participarea la fondul de dezvoltare a întregii societăți.

Art. 6. — Fiecare unitate administrativ-teritorială — comună, oraș, municipiu, sector al municipiului București, județ și municipiul București — își desfășoară activitatea pe baza planului de dezvoltare economico-socială în profil teritorial, a planului economico-social propriu și bugetului local care se adoptă, în condițiile legii, de consiliul popular al unității administrativ-teritoriale respective, în strictă concordanță cu planul național unic de dezvoltare economico-socială.

Art. 7. — Consiliile populare răspund de realizarea prevederilor planului național unic de dezvoltare economico-socială, a veniturilor prevăzute în bugetul de stat de către toate unitățile socialiste, indiferent de subordonarea acestora, a planurilor și bugetelor locale, precum și a programelor de autoconducere și autoaprovizionare a localităților și a altor programe speciale, sau măsurii pentru dezvoltarea intensivă a industriei, agriculturii, transporturilor, serviciilor și celorlalte ramuri economice, pentru valorificarea deplină a resurselor locale, utilizarea la maximum a capacităților, sporirea activității economice și a productivității muncii și a eficienței economice în toate sectoarele de activitate, creșterea potențialului economic al fiecărei unități administrativ-teritoriale.

Art. 8. — Consiliile populare răspund, de asemenea, de înfăptuirea prevederilor din planul național unic cu privire la dezvoltarea construcțiilor de locuințe din fondul locativ de stat, desfășurarea activității de învățământ și sănătate, precum și de alte acțiuni de interes general, executând finanțarea acestora din bugetul local sau din bugetul republican, în condițiile prezentei legi.

Art. 9. — Pentru sporirea contribuției veniturilor economice, asigurând îndeplinirea și depășirea planurilor de producție, realizarea integrală a indicatorilor financiari, reducerea cheltuielilor materiale și obținerea de beneficii, exercită un control riguros asupra întregii activități a acestor unități, întărirea răspunderii, ordinii și disciplinei în muncă:

a) creșterea eficienței activității tuturor unităților economice indiferent de subordonare, asigurând îndeplinirea și depășirea planurilor de producție, realizarea integrală a indicatorilor financiari, reducerea cheltuielilor materiale și obținerea de beneficii, exercită un control riguros asupra întregii activități a acestor unități, întărirea răspunderii, ordinii și disciplinei în muncă;

b) dezvoltarea intensivă a agriculturii, luând măsuri pentru folosirea completă, conservarea și ameliorarea fondului funciar, creșterea potențialului productiv al acestuia, obținerea de recolte mari și stabile, realizarea planurilor de cultură și de producție și a programelor de dezvoltare a zootehniei, sporirea livrării de produse agricole la fondul de stat și, pe această bază, satisfacerea, în conformitate cu principiile autoconducerii și autoaprovizionării, a cerințelor de consum ale populației și a altor nevoi ale economiei naționale;

c) înfăptuirea programului de sistematizare a teritoriului și localităților urbane și rurale, urmărind restrângerea perimetrelor construite ale localităților la strictul necesar, redarea unor suprafețe de teren cât mai mari agriculturii și folosirea rațională a pământului, modernizarea localităților, realizarea tuturor prevederilor din schițele de sistematizare aprobate;

d) folosirea rațională a tuturor resurselor de apă, gospodărirea judicioasă a apei, identificarea de noi surse, valorificarea la maximum a apelor pentru irigații, piscicultură, producerea de energie electrică, precum și în alte scopuri, în vederea satisfacerii cerințelor populației și ale economiei naționale;

e) utilizarea eficientă a tuturor materiilor prime și materialelor alocate prin plan, reducerea la maximum a rebuturilor și pierderilor, creșterea gradului de valorificare a resurselor materiale și energetice existente pe plan local, recuperarea integrală a materiilor prime și materialelor refolosibile.

Art. 10. — Fiecare comună, oraș, municipiu, sector al municipiului București, județ și municipiul București are obligația să-și desfășoare activitatea pe baza planului local de dezvoltare economică.

Art. 11. — Consiliile populare din toate unitățile administrativ-teritoriale sunt obligate să-și desfășoare și să-și dezvolte activitatea economică în condițiile creșterii contribuției veniturilor proprii, din care să asigure echilibrul financiar și utilizarea cu eficiență maximă a resurselor materiale și bănești din unitatea administrativ-teritorială respectivă.

Art. 12. — Veniturile bugetelor unităților administrativ-teritoriale se asigură, în condițiile legii, din vărsăminte din beneficii provenite de la unitățile economice de subordonare locală, impozite și taxe plătite de aceste unități și de organizațiile cooperatiste, de alte organizații obștești și de populație, precum și din alte venituri stabilite prin lege ca resurse ale acestor bugete.

Art. 13. — Unitățile economice locale sunt obligate, potrivit legii, să participe la formarea veniturilor din bugetele unităților administrativ-teritoriale de care aparțin prin vărsăminte din beneficii, impozite și taxe.

Art. 14. — Unitățile cooperatiste sunt obligate să-și sporească în permanență producția agricolă, producția industrială și prestațiile de servicii, contribuind într-o măsură din ce în ce mai mare la înfăptuirea programelor de autoaprovizionare, la creșterea livrării la fondul de stat, la satisfacerea cerințelor populației.

Art. 15. — Populația este obligată să contribuie la constituirea veniturilor bugetului de stat și a veniturilor bugetelor locale prin plătirea impozitelor și taxelor stabilite în condițiile legii.

De asemenea, populația participă la dezvoltarea economico-socială a fiecărei unități administrativ-teritoriale prin contribuția bănească și în muncă pentru efectuarea unor lucrări de interes obștești.

Art. 16. — În vederea înfăptuirii autofinanțării integrale în fiecare comună, oraș, municipiu și județ, consiliile populare au obligația să ia măsurile pentru sporirea bazei de venituri proprii, prin dezvoltarea și diversificarea continuă a activităților de producție de interes local, a prestațiilor de servicii și a altor activități economice, pentru satisfacerea deplină a cerințelor populației și ale unităților socialiste, precum și pentru creșterea producției la export.

Art. 17. — Consiliile populare acționează, totodată, pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor prevăzute în plan de către toate unitățile economice, indiferent de subordonarea acestora.

Art. 18. — Din bugetele unităților administrativ-teritoriale se finanțează, potrivit legii, în concordanță cu prevederile de plan, obiective și acțiuni economice, social-culturale, cheltuieli de întreținere și reparare a drumurilor și podurilor de interes local, cheltuieli de gospodărie comunală,

precum și a mijloacelor bănești acordate de la bugetul republican, în condiții de maximă eficiență economică și socială, cu respectarea disciplinei financiare și a unui regim sever de economie.

Art. 19. — Din bugetul republican se finanțează: cheltuielile pentru construcții de locuințe destinate fondului locativ de stat, după utilizarea, potrivit legii, de către unitățile de interes local, a surselor proprii și contribuția de stat aferentă, precum și bursele acordate în condițiile legii, pentru unitățile de învățământ de subordonare locală; cheltuielile privind retribuirea și contribuția de stat aferentă, precum și cele privind medicamentele ce se suportă de către stat, în condițiile legii; drepturile de retribuire și indemnizațiile ce se plătesc, potrivit legii de către stat, pentru personalul din unitățile agricole cooperatiste.

Art. 20. — Chirile ce se încasează, potrivit legii, pentru imobilele din fondul locativ de stat administrate de comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare se fac venit la bugetul republican. Cheltuielile de reparații, întreținere și administrare pentru aceste imobile se finanțează de la bugetul republican.

Art. 21. — Impozitul pe circulația mărfurilor datorat, potrivit legii, de unitățile economice locale, de unitățile cooperatiste meșteugărești, de cele ale cooperatelor de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor, precum și de unitățile economice ale organizațiilor obștești, se depun în întregime la bugetul republican.

Art. 22. — Impozitul pe fondul total de retribuire datorat, potrivit legii, de unitățile cooperatiste prevăzute la alin. 1 și de unitățile economice ale organizațiilor obștești se varsă, de asemenea, la bugetul republican.

Art. 23. — Prelevarea pentru societate datorată, potrivit legii, de către unitățile economice locale, impozitul pe venit datorat de societățile mixte și reprezentanțele firmelor străine, precum și celelalte venituri stabilite de lege, se varsă la bugetul republican.

Art. 24. — Consiliile populare răspund de îndeplinirea prevederilor din planurile și bugetele proprii de venituri și cheltuieli, precum și din cele ale unităților subordonate, luând măsuri pentru realizarea integrală a veniturilor prevăzute și efectuarea cheltuielilor cu respectarea disciplinei de plan și financiare.

Art. 25. — Consiliile populare răspund de îndeplinirea prevederilor din planurile și bugetele proprii de venituri și cheltuieli, precum și din cele ale unităților subordonate, luând măsuri pentru realizarea integrală a veniturilor prevăzute și efectuarea cheltuielilor cu respectarea disciplinei de plan și financiare.

Art. 26. — Pe baza principiilor autoconducerii, autofinanțării și autogospodăririi unităților administrativ-teritoriale, toți cetățenii au obligația de a-și aduce contribuția nemijlocită la dezvoltarea, modernizarea și înfrumusețarea localităților în care trăiesc și muncesc.

De asemenea, unitățile socialiste au obligația să participe la realizarea lucrărilor de interes obștești din localitățile în care își desfășoară activitatea și să sprijine acțiunile organizate de consiliile populare, cu participarea cetățenilor, pentru buna gospodărire a localităților.

Art. 27. — Locuitorii comunelor, orașelor, municipiilor și sectoarelor municipiului București contribuie cu bani și prin muncă la efectuarea unor lucrări de interes obștești cu caracter local.

Locuitorii comunelor, orașelor, municipiilor și sectoarelor municipiului București sunt, de asemenea, obligați să participe cu bani și prin muncă la efectuarea unor lucrări de interes județean și republican prevăzute în planurile de dezvoltare economico-socială în profil teritorial ale județelor și în planul național unic.

Art. 28. — Lucrările de interes obștești ce se pot efectua prin con-

co-socială, precum și a bugetului său de venituri și cheltuieli, prin care să se asigure echilibrul financiar și utilizarea cu eficiență maximă a resurselor materiale și bănești din unitatea administrativ-teritorială respectivă.

Art. 11. — Consiliile populare din toate unitățile administrativ-teritoriale sunt obligate să-și desfășoare și să-și dezvolte activitatea economică în condițiile creșterii contribuției veniturilor proprii, din care să asigure echilibrul financiar și utilizarea cu eficiență maximă a resurselor materiale și bănești din unitatea administrativ-teritorială respectivă.

Art. 12. — Veniturile bugetelor unităților administrativ-teritoriale se asigură, în condițiile legii, din vărsăminte din beneficii provenite de la unitățile economice de subordonare locală, impozite și taxe plătite de aceste unități și de organizațiile cooperatiste, de alte organizații obștești și de populație, precum și din alte venituri stabilite prin lege ca resurse ale acestor bugete.

Art. 13. — Unitățile economice locale sunt obligate, potrivit legii, să participe la formarea veniturilor din bugetele unităților administrativ-teritoriale de care aparțin prin vărsăminte din beneficii, impozite și taxe.

Art. 14. — Unitățile cooperatiste sunt obligate să-și sporească în permanență producția agricolă, producția industrială și prestațiile de servicii, contribuind într-o măsură din ce în ce mai mare la înfăptuirea programelor de autoaprovizionare, la creșterea livrării la fondul de stat și, pe această bază, satisfacerea, în conformitate cu principiile autoconducerii și autoaprovizionării, a cerințelor de consum ale populației și a altor nevoi ale economiei naționale;

e) utilizarea eficientă a tuturor materiilor prime și materialelor alocate prin plan, reducerea la maximum a rebuturilor și pierderilor, creșterea gradului de valorificare a resurselor materiale și energetice existente pe plan local, recuperarea integrală a materiilor prime și materialelor refolosibile.

Art. 10. — Fiecare comună, oraș, municipiu, sector al municipiului București, județ și municipiul București are obligația să-și desfășoare activitatea pe baza planului local de dezvoltare economică.

Art. 11. — Consiliile populare din toate unitățile administrativ-teritoriale sunt obligate să-și desfășoare și să-și dezvolte activitatea economică în condițiile creșterii contribuției veniturilor proprii, din care să asigure echilibrul financiar și utilizarea cu eficiență maximă a resurselor materiale și bănești din unitatea administrativ-teritorială respectivă.

Art. 12. — Veniturile bugetelor unităților administrativ-teritoriale se asigură, în condițiile legii, din vărsăminte din beneficii provenite de la unitățile economice de subordonare locală, impozite și taxe plătite de aceste unități și de organizațiile cooperatiste, de alte organizații obștești și de populație, precum și din alte venituri stabilite prin lege ca resurse ale acestor bugete.

Art. 13. — Unitățile economice locale sunt obligate, potrivit legii, să participe la formarea veniturilor din bugetele unităților administrativ-teritoriale de care aparțin prin vărsăminte din beneficii, impozite și taxe.

Art. 14. — Unitățile cooperatiste sunt obligate să-și sporească în permanență producția agricolă, producția industrială și prestațiile de servicii, contribuind într-o măsură din ce în ce mai mare la înfăptuirea programelor de autoaprovizionare, la creșterea livrării la fondul de stat, la satisfacerea cerințelor populației.

Art. 15. — Populația este obligată să contribuie la constituirea veniturilor bugetului de stat și a veniturilor bugetelor locale prin plătirea impozitelor și taxelor stabilite în condițiile legii.

De asemenea, populația participă la dezvoltarea economico-socială a fiecărei unități administrativ-teritoriale prin contribuția bănească și în muncă pentru efectuarea unor lucrări de interes obștești.

Art. 16. — În vederea înfăptuirii autofinanțării integrale în fiecare comună, oraș, municipiu și județ, consiliile populare au obligația să ia măsurile pentru sporirea bazei de venituri proprii, prin dezvoltarea și diversificarea continuă a activităților de producție de interes local, a prestațiilor de servicii și a altor activități economice, pentru satisfacerea deplină a cerințelor populației și ale unităților socialiste, precum și pentru creșterea producției la export.

Art. 17. — Consiliile populare acționează, totodată, pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor prevăzute în plan de către toate unitățile economice, indiferent de subordonarea acestora.

Art. 18. — Din bugetele unităților administrativ-teritoriale se finanțează, potrivit legii, în concordanță cu prevederile de plan, obiective și acțiuni economice, social-culturale, cheltuieli de întreținere și reparare a drumurilor și podurilor de interes local, cheltuieli de gospodărie comunală,

precum și a mijloacelor bănești acordate de la bugetul republican, în condiții de maximă eficiență economică și socială, cu respectarea disciplinei financiare și a unui regim sever de economie.

Art. 19. — Din bugetul republican se finanțează: cheltuielile pentru construcții de locuințe destinate fondului locativ de stat, după utilizarea, potrivit legii, de către unitățile de interes local, a surselor proprii și contribuția de stat aferentă, precum și bursele acordate în condițiile legii, pentru unitățile de învățământ de subordonare locală; cheltuielile privind retribuirea și contribuția de stat aferentă, precum și cele privind medicamentele ce se suportă de către stat, în condițiile legii; drepturile de retribuire și indemnizațiile ce se plătesc, potrivit legii de către stat, pentru personalul din unitățile agricole cooperatiste.

Art. 20. — Chirile ce se încasează, potrivit legii, pentru imobilele din fondul locativ de stat administrate de comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare se fac venit la bugetul republican. Cheltuielile de reparații, întreținere și administrare pentru aceste imobile se finanțează de la bugetul republican.

Art. 21. — Impozitul pe circulația mărfurilor datorat, potrivit legii, de unitățile economice locale, de unitățile cooperatiste meșteugărești, de cele ale cooperatelor de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor, precum și de unitățile economice ale organizațiilor obștești, se depun în întregime la bugetul republican.

Art. 22. — Impozitul pe fondul total de retribuire datorat, potrivit legii, de unitățile cooperatiste prevăzute la alin. 1 și de unitățile economice ale organizațiilor obștești se varsă, de asemenea, la bugetul republican.

Art. 23. — Prelevarea pentru societate datorată, potrivit legii, de către unitățile economice locale, impozitul pe venit datorat de societățile mixte și reprezentanțele firmelor străine, precum și celelalte venituri stabilite de lege, se varsă la bugetul republican.

Art. 24. — Consiliile populare răspund de îndeplinirea prevederilor din planurile și bugetele proprii de venituri și cheltuieli, precum și din cele ale unităților subordonate, luând măsuri pentru realizarea integrală a veniturilor prevăzute și efectuarea cheltuielilor cu respectarea disciplinei de plan și financiare.

Art. 25. — Consiliile populare răspund de îndeplinirea prevederilor din planurile și bugetele proprii de venituri și cheltuieli, precum și din cele ale unităților subordonate, luând măsuri pentru realizarea integrală a veniturilor prevăzute și efectuarea cheltuielilor cu respectarea disciplinei de plan și financiare.

Art. 26. — Pe baza principiilor autoconducerii, autofinanțării și autogospodăririi unităților administrativ-teritoriale, toți cetățenii au obligația de a-și aduce contribuția nemijlocită la dezvoltarea, modernizarea și înfrumusețarea localităților în care trăiesc și muncesc.

De asemenea, unitățile socialiste au obligația să participe la realizarea lucrărilor de interes obștești din localitățile în care își desfășoară activitatea și să sprijine acțiunile organizate de consiliile populare, cu participarea cetățenilor, pentru buna gospodărire a localităților.

Art. 27. — Locuitorii comunelor, orașelor, municipiilor și sectoare-

lor municipiului București contribuie cu bani și prin muncă la efectuarea unor lucrări de interes obștești cu caracter local.

Locuitorii comunelor, orașelor, municipiilor și sectoarelor municipiului București sunt, de asemenea, obligați să participe cu bani și prin muncă la efectuarea unor lucrări de interes județean și republican prevăzute în planurile de dezvoltare economico-socială în profil teritorial ale județelor și în planul național unic.

Art. 28. — Lucrările de interes obștești ce se pot efectua prin con-

tinuând în pag. a V-a)

PROIECT

LEGE

privind autoconducerea, autogestiunea economico-financiară și autofinanțarea unităților administrativ-teritoriale

(Urmare din pag. IV)

tributul bănească și în muncă a locuitorilor se stabilesc, în condițiile prezentei legi, de adunările cetățenilor.

SECȚIUNEA I

Contribuția bănească

Art. 29. — Locuitorii din comune, orașe, municipii și sectoarele municipiului București sunt obligați să contribuie cu bani la realizarea obiectivelor social-culturale, economice, urbanistice și edilitar-gospodărești prevăzute în anexă la lit. A.

Lucrările cu caracter urbanistic și edilitar-gospodăresc, altele decât cele prevăzute în anexă la lit. A, care urmează a fi propuse spre analizare și hotărâre adunării cetățenilor din comune, orașe, municipii sau sectoarele municipiului București, se supun, în prealabil, spre aprobare comitetelor executive ale consiliilor populare județene și ai municipiului București. Acestea sunt obligate să se pronunțe în termen de 30 de zile de la primirea propunerii.

Art. 30. — Din contribuția bănească se efectuează lucrări care se pot executa în mare parte din resurse locale și care pot fi date în funcțiune în termen de cel mult doi ani.

Pentru sprijinirea realizării lucrărilor care nu pot fi executate numai din resurse locale, în planul național unic se vor prevedea, pe fiecare județ, materiale, utilaje și obiective de inventar necesare. Materialele, utilajele și obiective de inventar se livrează la prețurile în vigoare pentru vânzările către unitățile socialiste de stat.

Volumul lucrărilor de investiții și de reparații capitale, care se realizează de consiliile populare, din contribuția bănească a cetățenilor, se include în planul național unic de dezvoltare economică-societară în poziții globale. Repartizarea acestora pe județe și lucrări se face de Comitetul de Stat al Planificării, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare și Ministerul Finanțelor, la propunerea comitetelor executive ale consiliilor populare județene și ai municipiului București. Elaborarea, avizarea și aprobarea documentațiilor tehnico-economice pentru aceste lucrări se fac potrivit legii.

Art. 31. — Pentru lucrările de investiții ce se execută din contribuția bănească a locuitorilor se vor adapta proiecte tip, care se asigură de comitetele executive ale consiliilor populare județene și ai municipiului București, prin instituțiile de proiectare și alte unități de profil din subordinea lor, iar, în cazul în care este necesar, și prin alte unități de proiectare din subordinea unor organe centrale.

Art. 32. — Contribuția bănească anuală se stabilește în raport cu valoarea lucrărilor și cu numărul membrilor de familie apți de muncă ce realizează venituri, după cum urmează:

- a) familii cu un singur membru apt de muncă, până la 400 lei;
- b) familii cu doi membri apți de muncă, până la 700 lei;
- c) familii cu trei sau mai mulți membri apți de muncă, până la 1100 lei;

În municipii și orașe, pentru anumite obiective social-culturale de interes public deosebit, comitetele executive ale consiliilor populare județene și ai municipiului București pot stabili anual con-

tribuții cu caracter edilitar-gospodăresc, pe familii, în raport cu veniturile realizate de membrii acestora.

Comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare pot propune adunărilor cetățenilor ori, după caz, pot aproba scutirea totală sau parțială de plata contribuției ori înlesniri în plata acesteia pentru unele categorii de persoane cum sint invalizii sau alte persoane inapte de muncă.

Contribuția bănească se plătește în două rate egale, până la 30 aprilie și 30 septembrie ale fiecărui an.

Art. 33. — Sumele încasate din contribuția bănească nu se includ în bugetul local și pot fi folosite numai pentru efectuarea lucrărilor aprobate. Aceste sume se păstrează la unitățile bancare la care birourile sau comitetele executive ale consiliilor populare își au contul de bază.

Art. 34. — Banca de Investiții poate acorda comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare credite rambursabile, în limita plăfoanelor anuale aprobate prin planul național unic, pentru executarea, din contribuția bănească, de școli, internate școlare, grădinițe de copii, ateliere școlare, creșe, cămine culturale, precum și de unități sanitare și de asistență socială.

La creditul bancar acordat se percepe o dobândă similară cu dobânda pe care o plătesc, potrivit legii, întreprinderile de stat în cazul creditelor acordate de bancă pentru activitatea de investiții. Creditele bancare se rambursează din contribuția bănească a populației, în termen de 1-2 ani de la data terminării lucrărilor respective. În cazul cind ratele nu se depun la timp, suma de plată se consideră restanță și, pe tot timpul cît este în această situație, se calculează, potrivit legii, dobânda corespunzătoare.

Art. 35. — În cazul în care, după executarea lucrărilor stabilite, au rămas sume necheltuite sau materiale neconsumate ori din diferite motive lucrările stabilite nu se pot executa, acestea vor fi folosite pentru alte lucrări de natură celor prevăzute în anexă la lit. A, potrivit hotărârii adunării cetățenilor.

SECȚIUNEA A II-A

Contribuția în muncă

Art. 36. — Toți locuitorii apți de muncă din comune au obligația de a contribui prin muncă la executarea lucrărilor edilitar-gospodărești, de apărare și amenajare a fondului funciar, de amenajare și folosire rațională a surselor de apă, prevăzute în anexă la lit. B.

În orașe, municipii și sectoarele municipiului București locuitorii apți de muncă contribuie prin muncă la efectuarea lucrărilor de interes obștesc prevăzute în anexă la lit. B pct. 4-6.

Art. 37. — Contribuția în muncă se efectuează de bărbați și de femei de la vârsta de 18 ani.

Persoanele care posedă mijloace de transport cu tracțiune animală sau mecanică, cu excepția autoturismelor, sint obligate să presteze muncă cu aceste mijloace.

Art. 38. — Contribuția în muncă constă în executarea unui volum fizic de lucrări stabilit pe bază de norme de lucru — metri pătrați de întreținere sau reparații de drumuri, metri cubi de săpături și umpluturi de pământ la regularizări de abii și conso-

ndări de maluri, metri cubi de extragere și spargere de piatră sau ciuruire de balast și altele asemenea — care trebuie să fie realizate în 6 zile anual, în condițiile și la termenele prevăzute.

Contribuția în muncă a persoanelor fizice proprietare ale mijloacelor de transport constă în executarea unui volum fizic de lucrări, calculat în raport cu cantitățile stabilite și distanțele de parcurs, care trebuie realizate în 6 zile anual cu fiecare mijloc de transport, în condițiile și la termenele prevăzute.

Contribuția în muncă se consideră îndeplinită în cazul în care volumul fizic de lucrări stabilit potrivit alin. 1 și 2 a fost integral realizat, indiferent de numărul de zile în care a fost efectuat.

Art. 39. — Unitățile economice care își au sediul sau își desfășoară activitatea în municipii, sectoarele municipiului București, orașe sau comune sint obligate să efectueze cu mijloacele de transport cu tracțiune animală sau mecanică pe care le dețin cu orice titlu — autocamioane, autocamionete, tractoare rutiere cu remorci și semiremorciile aferente, autobuscule și autoremorche — contribuția în muncă la lucrările de interes obștesc stabilite de adunările cetățenilor.

Contribuția în muncă a unităților socialiste constă în executarea unui volum fizic de lucrări, calculat în raport cu cantitățile prevăzute și distanțele de parcurs, care trebuie să fie realizate în 6 zile anual cu fiecare mijloc de transport.

Volumul fizic de lucrări se stabilește în condițiile alin. 2 de comitetul sau biroul executiv al consiliului popular municipal, al sectorului municipiului București, orășeneș sau comunal.

Programarea mijloacelor de transport pentru executarea contribuției în muncă se face de comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare, de acord cu conducerea unităților respective.

Art. 40. — Persoanele fizice proprietare ale mijloacelor de transport și unitățile prevăzute la art. 39, deținătoare de mijloace de transport, asigură pe timpul efectuării contribuției în muncă lubrifiții, carburanții, hrana animalelor, precum și conducătorii mijloacelor de transport.

Art. 41. — În cazul neefectuării lucrărilor repartizate, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare vor obliga persoanele fizice și, după caz, unitățile socialiste să plătească suma de 100-120 lei pe zi pentru contribuția în muncă a locuitorilor, 200-400 lei pe zi pentru contribuția în muncă cu atelejele și 400-800 lei pe zi pentru contribuția în muncă cu mijloacele de transport cu tracțiune mecanică.

Sumele stabilite potrivit alin. 1 vor fi plătite de locuitorii sau unitățile socialiste, în termen de 30 de zile de la data primirii înștiințării de plată făcute de comitetul sau biroul executiv al consiliului popular.

Art. 42. — Comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare pot propune adunărilor cetățenilor scutirea totală sau parțială de efectuarea contribuției în muncă pentru invalizi, bolnavi și alte persoane aflate în situații deosebite, care nu pot efectua contribuția în muncă.

SECȚIUNEA A III-a

Dispoziții comune

Art. 43. — Propunerea de a se efectua anumite lucrări prin contribuția bănească și în muncă poate fi făcută de către deputați, comisiile permanente ale consiliilor populare, unitățile socialiste sau organizațiile obștesci ori de un grup de locuitori.

Comitetul sau biroul executiv al consiliului popular este obligat să analizeze propunerea în cel mult 30 de zile de la depunere. Dacă constată că lucrarea este de interes obștesc și sint condiții pentru efectuarea acesteia, decide convocarea locuitorilor, pe circumscripții electorale. Convocarea cuprinde de data și locul adunării, care se aduc la cunoștința locuitorilor din circumscripția electorală prin afișare la sediul consiliului popular și prin orice alt mijloc de publicitate.

Adunarea locuitorilor pe circumscripția electorală lucrează valabil în prezența a cel puțin jumătate plus unu din numărul reprezentanților familiilor și se pronunță, prin vot deschis, cu majoritatea voturilor reprezentanților familiilor din circumscripție.

Adunarea locuitorilor din fiecare circumscripție electorală analizează și se pronunță asupra propunerilor prezentate de comitetul sau biroul executiv al consiliului popular cu privire la lucrările ce urmează a se efectua, valoarea acestora, cuantumul total al contribuției bănești și al contribuției în muncă. Adunarea stabilește, de asemenea, în condițiile prezentei legi, suma ce revine pe fiecare familie și volumul fizic de lucrări ce urmează a fi efectuate de către fiecare locuitor și cu fiecare mijloc de transport.

Art. 44. — Adunările cetățenilor care se organizează, potrivit legii, în comune, orașe, municipii și sectoarele municipiului București analizează și se pronunță asupra propunerilor făcute în adunările locuitorilor pe circumscripții electorale și hotărăsc, prin vot deschis, cu majoritatea voturilor, lucrările ce se vor efectua prin contribuția în bani și în munșrii lor, valoarea acestora, cuantumul total al contribuției bănești și al contribuției în muncă, precum și termenele de executare a lucrărilor.

De asemenea, adunările cetățenilor hotărăsc, în condițiile prezentei legi, asupra sumei ce revine pe fiecare familie și a volumului fizic de lucrări ce urmează a fi efectuate de către fiecare locuitor și cu fiecare mijloc de transport proprietate a acestuia.

Contribuția bănească și în muncă se hotărăse o dată pe an, de regulă în cursul semestrului I, pentru anul următor.

Art. 45. — Pentru lucrările care necesită contribuția bănească sau în muncă a locuitorilor pe 2-3 ani, adunarea cetățenilor poate hotărâ contribuția totală ce urmează a fi plătită de fiecare familie și suma anuală, precum și volumul fizic de lucrări ce urmează a fi efectuate de fiecare locuitor și cu mijloacele de transport.

Art. 46. — Hotărârile adunării cetățenilor sint obligatorii pentru toți locuitorii din unitatea administrativ-teritorială.

Comitetul sau biroul executiv al consiliului popular este obligat să asigure comunicarea, în scris, fiecărei familii, a cuantumulului contribuției anuale în bani și a volumului fizic de lucrări, stabilite de adunarea cetățenilor.

Art. 47. — Comitetul executiv al consiliului popular județean sau al municipiului București este obligat, în cazul cind constată că hotărârea adunării cetățenilor nu a fost luată cu respectarea legii, ca în termen de 20 de zile de la înținerea adunării să dea îndrumări scrise comitetului sau biroului executiv al consiliului popular cu privire la măsurile ce trebuie luate pentru asigurarea aplicării prevederilor legale.

Art. 48. — Locuitorul nemulțumit de hotărârea adunării cetățenilor prin care i s-a stabilit contribuția în bani și contribuția în muncă poate face contestație la comitetul sau biroul executiv al consiliului popular municipal, al sectorului municipiului București, orășeneș sau comunal, în termen de 10 zile de la data cind a luat cunoștință de această hotărâre.

Comitetul sau biroul executiv este obligat să soluționeze contestația în termen de 10 zile și să comunice rezultatul celui în cauză, decizia să fiind definitivă.

Art. 49. — Dacă, după stabilirea contribuției, veniturile unor familii se diminuează sau intervin alte cauze obiective care împiedică executarea contribuției în muncă, locuitorii pot cere comitetelor sau birourilor executive ale consiliilor populare reducerea sau scutirea de contribuție în bani și în muncă. Comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare sint obligate să soluționeze cererile primite și să comunice rezultatul celor în cauză, deciziile lor fiind definitive.

Art. 50. — În baza hotărârii adunării cetățenilor sau a deciziei comitetului executiv al consiliului popular județean ori al municipiului București prin care s-a stabilit contribuția, sumele neplătite la termen, precum și contravaloarea muncii neefectuate, se încasează potrivit normelor de urmărire a veniturilor statului.

Contravaloarea muncii neefectuate de către unitățile socialiste cu mijloacele de transport se execută prin încasarea din contul acestora.

Sumele încasate drept contravaloarea a muncii neefectuate rămân la dispoziția comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare și se folosesc numai la executarea lucrărilor ce se efectuează prin contribuția în muncă.

Art. 51. — Odată cu aprobarea lucrărilor ce se vor executa prin contribuție, adunarea cetățenilor alege cite un comitet de cetățeni pentru fiecare lucrare ce urmează a fi efectuată, format din locuitori care au participat la elaborarea propunerii privind aceste lucrări, precum și din alți locuitori cu spirit gospodăresc și de inițiativă.

Comitetele de cetățeni au sarcina de a asigura cunoașterea de către toți locuitorii a lucrărilor aprobate, a contribuției stabilite, a termenelor de plată, precum și urmărirea permanentă a executării lucrărilor și a recepționării acestora.

Totodată, comitetele de cetățeni sprijină comitetele și birourile executive ale consiliilor populare în încasarea sumelor, mobilizarea locuitorilor la efectuarea lucrărilor și în soluționarea contestațiilor făcute de cetățeni.

Comitetele de cetățeni își desfășoară activitatea sub îndrumarea comitetelor sau birourilor executive ale consiliilor populare și prezintă, împreună cu acestea, în mod periodic, informări în fața adunărilor cetățenilor.

Art. 52. — Efectuarea lucrărilor și stabilirea contribuției în bani și în muncă a locuitorilor și a unităților socialiste din comune, orașe, municipii și sectoarele municipiului București, pentru obiectivele de interes județean și republican, se hotărăsc cu respectarea art. 39, 43 și 44.

Coordonatorul lucrărilor pentru obiectivele de interes județean este comitetul executiv al consiliului popular județean, iar pentru cele de interes republican, organul în planul cărui sint prevăzute lucrările.

Art. 53. — Comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare municipale, ale sectoarelor municipiului București, orășeneș și comunale și, după caz, organele coordonatoare de lucrări prevăzute la art. 52 răspund de evidența și gestionarea judicioasă a sumelor încasate și a materialelor procurate, precum și de calitatea lucrărilor executate din contribuția bănească și în muncă a locuitorilor.

Pentru obiectivele cu un volum mare de lucrări care se execută în regle proprie, adunarea cetățenilor poate împuternici unul sau mai mulți cetățeni care să supravegheze permanent executarea lucrărilor.

Art. 54. — Comitetele executive ale consiliilor populare județene și ai municipiului București sprijină comitetele și birourile executive ale consiliilor populare subordonate în organizarea adunărilor cetățenilor. De asemenea, asigură îndrumarea și sprijinirea permanentă a birourilor sau comitetelor executive ale consiliilor populare din unitățile administrativ-teritoriale în care s-a aprobat efectuarea de lucrări prin contribuția bănească și în muncă, astfel încît să se asigure folosirea cu eficiență maximă a resurselor locale, a fondurilor materiale și bănești, executarea la timp și de bună calitate a lucrărilor.

Art. 55. — În aplicarea prezentei legi, prin „familii” se înțelege soțul, soția, copiii necăsătorii, părinții soțului sau ai soției și alte persoane, dacă gospodăresc împreună; prin „comune” se înțeleg și comunele suburbane, iar prin „circumscripții electorale” se înțeleg circumscripțiile electorale comunale, orășenești, municipale și ale sectoarelor municipiului București.

Reprezentant al familiei este soțul ori soția sau orice persoană majoră care gospodărește împreună cu aceștia.

CAPITOLUL IV

Dispoziții finale

Art. 56. — Anexa face parte integrantă din prezenta lege.

Art. 57. — Pe data intrării în vigoare a prezentei legi se abrogă Legea organizării contribuției bă-

nești și în muncă pentru efectuarea unor lucrări de interes obștesc nr. 20/1971, cu modificările ulterioare, precum și orice alte dispoziții contrare.

ANEXA

Lucrări de interes obștesc ce se pot realiza prin contribuția bănească și în muncă

A. Lucrări ce se pot executa prin contribuția bănească

1. Construcții, amenajări sau reparații de:

- a) școli, internate și cantine școlare, ateliere-școli, săli de gimnastică, cămine culturale, case de cultură, biblioteci, cluburi, alte instituții de cultură și artă, sedii pentru consiliile populare, spitale, dispensare, unități de asistență socială, case de naștere, creșe, grădinițe, cămine de copii, băi populare;
- b) microcentrale electrice, instalații pentru folosirea unor resurse energetice nucleare, capacități de producție și de prestări de servicii ale industriei mici, piețe agroalimentare;
- c) străzi, drumuri, poduri și podete, acoperiri cu îmbrăcăminți asfaltice ușoare ale drumurilor locale, mijloace de transport în comun, persoane și adăposturi în stațiile acestora, diguri, fântini, puturi, alimentare cu apă, captări de izvoare, aducțiuni și alte asemenea lucrări.

2. Amenajarea și regularizarea cursurilor de ape, lucrări de alimentare cu apă, amenajarea de noi surse de apă și de lazuri, precum și întreținerea acestora, construirea de fântini, puturi, captări de izvoare, aducțiuni și alte asemenea lucrări.

3. Amenajări de irigații și desecări în sisteme locale, asanarea terenurilor mlăștinoase, consolidarea terenurilor alunecătoare, îmbunătățiri funciare, întreținerea și ameliorarea pășunilor, curățirea pădurilor.

4. Construcția și întreținerea digurilor și executarea altor lucrări de apărare împotriva inundațiilor.

5. Curățenia străzilor, îndepărtarea zăpezii, întreținerea zonelor verzi, a locurilor de agrement, a terenurilor de sport și de joacă pentru copii, plantarea de pomi fructiferi, specii melifere, arbori, arbuști și flori.

6. Colectarea materialelor re folosibile, depozitarea și sortarea acestora la locurile stabilite.

B. Lucrări ce se pot executa prin contribuția în muncă

funcționării unităților social-culturale.

1. Construirea, modernizarea, repararea și întreținerea de: străzi, drumuri, șanțuri, poduri și podete, precum și a lucrărilor de artă accesorii sau anexe ale acestora.
2. Amenajarea și regularizarea cursurilor de ape, lucrări de alimentare cu apă, amenajarea de noi surse de apă și de lazuri, precum și întreținerea acestora, construirea de fântini, puturi, captări de izvoare, aducțiuni și alte asemenea lucrări.
3. Amenajări de irigații și desecări în sisteme locale, asanarea terenurilor mlăștinoase, consolidarea terenurilor alunecătoare, îmbunătățiri funciare, întreținerea și ameliorarea pășunilor, curățirea pădurilor.
4. Construcția și întreținerea digurilor și executarea altor lucrări de apărare împotriva inundațiilor.
5. Curățenia străzilor, îndepărtarea zăpezii, întreținerea zonelor verzi, a locurilor de agrement, a terenurilor de sport și de joacă pentru copii, plantarea de pomi fructiferi, specii melifere, arbori, arbuști și flori.
6. Colectarea materialelor re folosibile, depozitarea și sortarea acestora la locurile stabilite.



MANIFESTĂRI CONSACRATE MARII SĂRBĂTORI NAȚIONALE A POPORULUI ROMÂN

MOSCOVA 26 — Trimisul Agerpres, M. Chebelu transmite: La Institutul de cercetări nucleare de la Dubna a avut loc o adunare festivă consacrată aniversării victoriei revoluției de eliberare socială și naționale, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944.

Au participat S.I. Kopolov, prim-secretar al Comitetului o-rășene de partid Dubna al P.C.U.S., membri și conducători institutului, cercetători din țările socialiste membre ale institutului, reprezentanți ai Ambasadei române în Uniunea Sovietică.

În cuvântările rostite, au fost subliniate însemnătatea actului revoluționar de la 23 August 1944, inițiat și desfășurat de Partidul Comunist Român, succese obținute de poporul român în construcția socialismului, îndeosebi după Congresul al IX-lea al P.C.R., de când în fruntea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu. A fost relevată dezvoltarea ascendentă, în spiritul înțelegerii convenite cu prietenii învinși și convorbirilor româno-sovietice la nivel înalt, a legăturilor de prietenie și colaborare pe multiple planuri dintre cele două țări și popoare.

Cu același prilej, în holul Casei oamenilor de știință de la Dubna au fost organizate expoziții de fotografii prezentând imagini ce ilustrează suferințele dezvoltării industriale, agriculturii, științei și culturii, creșterea nivelului de trai al poporului român, precum și expoziție de artă populară românească.

O adunare festivă a fost consacrată marilor sărbători naționale a poporului român și de colectivul Fabricii de mobilă din Moscova, care este membru al Asociației de prietenie sovieto-română.

relefiată grija permanentă pe care o poartă țara. Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al forțelor noastre armate, o acordă modernizării și dotării armatei, în strânsă corelare cu activitatea sa neobosită consacrată prosperității poporului român, păcii, dezarmării și înțelegerii între popoare.

PHENIAN 26 (Agerpres) — La cinematograful Nakwon, din Phenian, s-a deschis „Săptămâna filmului românesc” în cadrul căreia sunt prezentate filme documentare și artistice. La spectacolul inaugural au luat parte reprezentanți ai conducerii Ministerului Culturii și Artelor, oameni ai muncii din capitala R.P.D. Coreene.

HANOI 26 (Agerpres) — Semnificațiile profunde ale actului istoric de la 23 August 1944, marile succese obținute de poporul român în toate domeniile de activitate, mai ales în perioada de când în fruntea partidului și statului nostru a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost evocate la o conferință de presă organizată la Hanoi. S-au reliefat politica externă dinamică promovată de România socialistă, activitatea neobosită a tovarășului Nicolae Ceaușescu în slujba păcii și înțelegerii între popoare.

A fost prezentat filmul „România — o epocă de împliniri”.

La sediu Comitetului orașene al Uniunii femeilor din capitala vietnameză a fost organizată o adunare festivă. În alcătuirile rostite au fost prezentate realizările țării noastre îndeosebi în anii de după Congresul al IX-lea, subliniindu-se că una din cuceririle fundamentale ale orânduirii socialiste din România o constituie asigurarea egalității depline în drepturi a femeii cu bărbatul, promovarea și afirmarea femeii în toate sectoarele de activitate.

În localitatea Hai Dong, sub auspiciile Comitetului de prietenie și solidaritate cu alte popoare, Frontului Patriei și organizațiilor locale s-a desfășurat o adunare festivă, care a prilejuit înfăptuirea marilor noastre împliniri, ca și a politicii externe de pace a României: economice și culturale.

RABAT 26 (Agerpres) — În holul central al Ministerului Culturii al Marocului a fost prezentată o expoziție filatelice intitulată „Memorie de trecut de luptă al poporului român și imagini ale realizărilor din România contemporană în multiple sfere de activitate”.

BEIRUT 26 (Agerpres) — La Beirut a fost organizată o sa-

le culturală românească. În cadrul căreia a fost deschisă o expoziție de carte. La lor de frunte sunt expuse opere din gândirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu editate în țară și în străinătate. Sunt expuse, de asemenea, lucrări științifice ale tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu. Expoziția prezintă un mare număr de volume privind trecutul de luptă pentru libertate, independență și suveranitate națională al poporului nostru, dezvoltarea economică, științifică și culturală a României socialiste. A fost vernisată, de asemenea, expoziția de fotografii „Imagini din România contemporană”.

Alcătuirile rostite cu acest prilej au prezentat pe larg semnificația și importanța istorică a victoriei revoluției de eliberare socială și naționale, antifascistă și antimperialistă, ca și a Congresului al IX-lea, realizările remarcabile obținute de poporul român în special în ultimii 20 de ani, de când în fruntea partidului și statului nostru se afla tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au fost exprimate aprecieri deosebite față de activitatea, opera științifică și social-politică a președintelui României, față de inițiativele conducătorului poporului român pe plan internațional, privind îndeosebi instaurarea unei păci juste și durabile în Orientul Mijlociu. S-a dat o înaltă apreciere activității științifice a tovarășei Elena Ceaușescu.

ALGER 26 (Agerpres) — În sala „El Mozhar” din Alger a avut loc vernisajul expoziției de fotografii „Imagini din România”. Ilustrând cele mai reprezentative realizări în domeniile economice, editare, artistică, cultural-sportivă.

BAGDAD 26 (Agerpres) — O conferință de presă a avut loc la Bagdad, la care au participat reprezentanți ai „poligonilor” de informare în masă irakiene.

Au fost evocate semnificațiile istorice a victoriei revoluției de la 23 August 1944, marile realizări obținute de poporul român, în special în epoca inaugurată de noi de al IX-lea Congres al P.C.R., când la conducerea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, perspectivele de dezvoltare ale țării noastre în perioada 1969-1990 și până în anul 2000, pe baza învățării celor două deciziile Congresului al XXVII-lea al partidului.

DHAKA 26 (Agerpres) — Semnificațiile istorice a actului revoluționar de la 23 August 1944, realizat sub conducerea Partidului Comunist Român, a fost evidențiată în cadrul unei conferințe de presă organizate în capitala Republicii Bangladesh.

BEIRUT 26 (Agerpres) — La Beirut a fost organizată o sa-

le culturală românească. În cadrul căreia a fost deschisă o expoziție de carte. La lor de frunte sunt expuse opere din gândirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu editate în țară și în străinătate. Sunt expuse, de asemenea, lucrări științifice ale tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu. Expoziția prezintă un mare număr de volume privind trecutul de luptă pentru libertate, independență și suveranitate națională al poporului nostru, dezvoltarea economică, științifică și culturală a României socialiste. A fost vernisată, de asemenea, expoziția de fotografii „Imagini din România contemporană”.

Alcătuirile rostite cu acest prilej au prezentat pe larg semnificația și importanța istorică a victoriei revoluției de eliberare socială și naționale, antifascistă și antimperialistă, ca și a Congresului al IX-lea, realizările remarcabile obținute de poporul român în special în ultimii 20 de ani, de când în fruntea partidului și statului nostru se afla tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au fost exprimate aprecieri deosebite față de activitatea, opera științifică și social-politică a președintelui României, față de inițiativele conducătorului poporului român pe plan internațional, privind îndeosebi instaurarea unei păci juste și durabile în Orientul Mijlociu. S-a dat o înaltă apreciere activității științifice a tovarășei Elena Ceaușescu.

ALGER 26 (Agerpres) — În sala „El Mozhar” din Alger a avut loc vernisajul expoziției de fotografii „Imagini din România”. Ilustrând cele mai reprezentative realizări în domeniile economice, editare, artistică, cultural-sportivă.

BAGDAD 26 (Agerpres) — O conferință de presă a avut loc la Bagdad, la care au participat reprezentanți ai „poligonilor” de informare în masă irakiene.

Au fost evocate semnificațiile istorice a victoriei revoluției de la 23 August 1944, marile realizări obținute de poporul român, în special în epoca inaugurată de noi de al IX-lea Congres al P.C.R., când la conducerea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, perspectivele de dezvoltare ale țării noastre în perioada 1969-1990 și până în anul 2000, pe baza învățării celor două deciziile Congresului al XXVII-lea al partidului.

DHAKA 26 (Agerpres) — Semnificațiile istorice a actului revoluționar de la 23 August 1944, realizat sub conducerea Partidului Comunist Român, a fost evidențiată în cadrul unei conferințe de presă organizate în capitala Republicii Bangladesh.

BEIRUT 26 (Agerpres) — La Beirut a fost organizată o sa-

Tânăra generație spune un NU HOTĂRÎT armelor nucleare!

Implicare responsabilă în lupta pentru încetarea cursei înarmărilor nucleare, pentru asigurarea păcii pe planeta noastră



Preocupari de creșterea continuă a cheltuielilor militare și de amploare pe care a luat-o cursa înarmărilor nucleare, tinerii din ambele țări ale lumii se pronunță și acționează ferm pentru asigurarea păcii, pentru eliminarea pericolului de război. Cu prilejul acțiunii în favoarea păcii și dezarmării — o mare parte fiind organizate sub deviza „Participare, Dezvoltare, Pace” a Anului Internațional al Tineretului — tinerii de pe diferite meridiane ale Terrei evidențiază necesitatea trecerii la măsuri concrete de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, a crizei unui climat de pace și securitate propice împlinirii aspirațiilor de progres economic și social, a unui climat în care tânăra generație să-și poată folosi din plin întregul lor entuziasm și capacitatea creatoare.

● Lozina „Nu pericolului nuclear” a fost imprimată în limbile japoneză și engleză pe 20 000 de desene executate de copii americani. Acestea au fost trimise pe adresa muzeei victimelor bombardamentelor nucleare de la Hiroshima și Nagasaki.

Unul din organizatorii acțiunii, grafiicianul american Charles Halzman, a declarat că scopul urmărit a fost de a demonstra că tânăra generație din S.U.A. se pronunță împotriva planurilor demente de dezlănțuire a unui război nuclear.

● La chemarea organizatiilor pacifiste „Mobilizare pentru salvarea omenirii”, în S.U.A. se desfășoară o campanie națională pentru dezarmare, sub deviza „Să se pună capăt cursei înarmărilor!”. În cadrul acestei acțiuni, la care participă numeroși tineri, în fața bazelor militare americane, a poliștilor de experimentare, a corporațiilor producătoare de armamente

au loc marșuri demonstrative de protest împotriva escaladării cursei înarmărilor, în special în domeniul nuclear, ce afectează grav alte sectoare de activitate. Astfel, potrivit unor date publicate de Institutul național american pentru problemele învățământului, în ultimii zece ani s-a înregistrat un nivel superior au crescut în S.U.A. de 3,5 ori. În felul acesta, un student, pentru a absolvi universitatea, trebuie să plătească până la 100 mii de dolari.

● La Amsterdam a avut loc o amplă demonstrație a tinerilor olandezi împotriva proiectelor de amplasare în Olanda a rachetelor nucleare americane cu rază medie de acțiune. În cursul mișcării desfășurate cu acest prilej, vorbitorii au cerut guvernului să nu permită instalarea în țară a acestor arme, pronunțându-se, totodată, pentru eliminarea tuturor rachetelor nucleare din Europa.

● Partizanii păcii din Japonia se organiză într-un demostriu de protest împotriva manevrelor militare americane la baza Ryukyu. În protestul adresat prefecturii în legătură cu aceste manevre, partizanii păcii subliniază că, în timp ce se cheltuiesc fonduri uriașe pentru realizarea de noi tipuri de armament și pentru aplicii militare, în Japonia se reduc alocările pentru învățământ și asistență medicală.



Poziția României, inițiativele tovarășului Nicolae Ceaușescu în problemele dezarmării

AMPLU REFLECTATE ÎNTR-UN DOCUMENT AL O.N.U.

GENEVA 26 (Agerpres) — Conferința pentru dezarmare de la Geneva a luat în dezbatere proiectul de raport pe care îl va prezenta celei de-a 40-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. în legătură cu activitatea de negociere desfășurată în acest an.

Proiectul reflectă importanța inițiativei ale României, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu în problemele dezarmării, pe care delegația română le-a prezentat acestui for internațional, în cadrul intervențiilor sale și sub forma unor documente de lucru. Dintre acestea sunt menționate în mod expres documentele cuprinzând rezoluția de excepțională însemnată din Raportul prezentat la sediul XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, Apelul Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, precum și Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului Democratice și Unității Socialiste.

Proiectul de raport face, de asemenea, referire la o serie de propuneri concrete pe care delegația țării noastre le-a prezentat atât în plătarea conferinței, cât și în comisiile speciale de negociere, privind interzicerea armelor chimice și radiologice, prevenirea cursei înarmărilor în spațiul strategic cosmic, elaborarea unor acorduri internaționale pentru garantarea securității statelor suprapuse de arme nucleare și elaborarea unui nou sistem global de dezarmare.

Conștiuire în problemele dezvoltării economice și sociale a U.R.S.S.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI MIHAIL GORBACIOV

MOSCOVA 26 (Agerpres) — La C.C. al P.C.U.S. a avut loc o conferință consacrată problemelor dezvoltării economice și sociale în U.R.S.S. în anul 1985 și în al 12-lea cincinal (1986-1990) — relatată agenția TASS.

Au luat cuvântul Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., care a relevat importanța conștiuirii în contextul pregătirii pentru Congresul al XXVII-lea al partidului, pentru trecerea la viasă a politicii de abandonare a dezvoltării economice sociale și științifice, tehnologică și culturală, creșterea eficienței întregii activități întreprinse și dezvoltării.

Prima sa al vitorului cincinal a subliniat vorbitorul, reprezentănd începutul unei etape importante în realizarea unui nou sistem economic în dezvoltarea economiei țării, comisiilor de reforme materiale și financiare, îmbunătățirea calității.

PE SCURT

- **PACEA, coexistența pașnică, dezarmarea și dezvoltarea economică vor constitui principalele probleme care vor fi discutate în cadrul sesiunii ministeriale a 5-ului congres al C.C. al P.C.U.S. la sfârșitul lunii septembrie.**
- **ÎN ORAȘUL COLOMBIAN CARTAGENA** au fost organizate demonstrații împotriva armelor nucleare, inițiate de un grup de tineri membri ai „Grupului de tinerii” (Columbia, Mexic, Panama și Venezuela) și al „Grupului de acțiune” (Argentina, Brazilia, Peru și Uruguay) consacrate stăruirii situației din America Centrală și stabilirii celor de acțiune în vederea instaurării păcii în regiune — întreprinsă agenția Prensa Latina.
- **PREȘEDINTELE ARGENTINEI, Raúl Alfonsín,** a lăsat să fie vădită înaintea apăsării de la depunerea înaltă a demisionii lui de la funcția de președinte în favoarea instaurării unei noi ordini economice internaționale — informează agenția Prensa Latina.
- **LA GEORGETOWN** s-au încheiat lucrările celui de-al 14-lea Congres al partidului Congresului Național al Poporului — partid de guvernământ în Republica Cooperatistă Guyana. Delegații au dezbătut și aprobat încheierea dezvoltării tehnologice actuale — pacea, dezarmarea, protecția mediului înconjurător, dezvoltarea tehnologiei contemporane.
- **ÎN CAPITALA KENYEI** — Nairobi — au început, luni, convorbiri de pace între reprezentanții al Consiliului Militar din Uganda și al „Armatei Naționale de Rezistență”, principala formațiune de opoziție, care a acționat în timpul guvernării fostului președinte Milton Obote, transmite agenția Reuters.

Dezvoltarea învățământului în Pakistan

ISLAMABAD 26 (Agerpres) — În bugetul pe anul financiar 1985-1986, provinciile pakistaneze Puniab și Sind au acordat fonduri pentru dezvoltarea învățământului de toate gradele — informează ziarul „The Pakistan Times”. Planul național prevede construirea a peste 1 000 instituuții de învățământ, prioritatea fiind acordată școlilor primare. O deosebită atenție se acordă formării cadrelor — educatori, învățători și profesori. Eradicarea analfabetismului este de asemenea, în atenția autorităților de resort.

Modernizarea condițiilor de pregătire a cadrelor medicale în Trinidad-Tobago

PORT OF SPAIN 26 (Agerpres) — Începută în 1981, modernizarea complexului medical „Mount Hope” (Trinidad-Tobago) se va încheia în luna iulie al acestui an — informează ziarul „Trinidad Express”. Acesta este format din 70 de clădiri, între care o secție a Facultății de medicină din capitală, o școală superioară de științe medicale, un centru de specializare cu o capacitate de circa 500 pacienți, întregul echipament medical, secțiile de terapie, de recuperare și operație — așa cum s-a prevăzut inițial — răspunde exigențelor celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii.

Convorbiri privind rolul tineretului în promovarea înțelegerii și cooperării în lume

TOKIO 26 (Agerpres) — Cu ocazia prezentei la Jocurile Mondiale Universitare de vară, care se desfășoară la Kobe (Japonia), în cadrul manifestărilor dedicate Anului Internațional al Tineretului, tovarășul Nicu Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, a avut o întrevvedere cu Yoshihiro Inayama, președintele Federației japoneze a organizațiilor economice, președinte al Comitetului de organizare a Jocurilor Mondiale Universitare de vară — Kobe 1985.

Cu acest prilej, a fost evidențiată contribuția sportului universitar la întărirea relațiilor prietenești dintre tinerii din lumea întreagă, la promovarea păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

Totodată, tovarășul Nicu Ceaușescu s-a întâlnit și a purtat convorbiri cu Primo Nebiolo, președintele Federației Internaționale a Sportivilor Universitari sub egida Federației Organizații Jocurilor Mondiale Universitare. În cadrul convorbirilor s-a subliniat importanța desfășurării Universiadei 1985 în contextul Anului Internațional al Tineretului, sub deviza „Participare — Dezvoltare — Pace”. A fost relevată necesitatea creșterii aportului tinerilor generații universitare, al tineretului în ansamblu, la asigurarea păcii și colaborării internaționale, la edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

În context, a fost abordată o serie de probleme actuale ale mișcărilor sportive internaționale, exprimirându-se speranța că sportivii vor contribui într-o măsură sporită la intensificarea relațiilor de prietenie dintre tinerii de pretutindeni, la statornicirea unui climat de înțelegere și cooperare în lume.

Au avut loc, de asemenea, întrevederi cu Tatsuo Miyazaki, primarul municipiului Kobe, vicepreședinte al Comitetului de organizare a Jocurilor Mondiale Universitare de vară, și cu Saku Shiga, membru al parlamentului japonez, secretar general al Ligii parlamentare de prietenie Japonia-România. Convorbirile au evidențiat dorința reciprocă de dezvoltare a relațiilor de prietenie și colaborare între popoarele română și japoneză, cooperarea multilaterală dintre România și Japonia.

STUTTART: Deschiderea lucrărilor Congresului internațional de științe istorice

BONN 26 — Trimisul Agerpres, Constantin Gheorghe, transmite: La Stuttgart s-au deschis lucrările celui de-al XVI-lea Congres Internațional de Științe Istoricale și Arheologice sub egida Federației Organizații Jocurilor Mondiale Universitare. În cadrul convorbirilor s-a subliniat importanța desfășurării Universiadei 1985 în contextul Anului Internațional al Tineretului, sub deviza „Participare — Dezvoltare — Pace”. A fost relevată necesitatea creșterii aportului tinerilor generații universitare, al tineretului în ansamblu, la asigurarea păcii și colaborării internaționale, la edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

În context, a fost abordată o serie de probleme actuale ale mișcărilor sportive internaționale, exprimirându-se speranța că sportivii vor contribui într-o măsură sporită la intensificarea relațiilor de prietenie dintre tinerii de pretutindeni, la statornicirea unui climat de înțelegere și cooperare în lume.

Au avut loc, de asemenea, întrevederi cu Tatsuo Miyazaki, primarul municipiului Kobe, vicepreședinte al Comitetului de organizare a Jocurilor Mondiale Universitare de vară, și cu Saku Shiga, membru al parlamentului japonez, secretar general al Ligii parlamentare de prietenie Japonia-România. Convorbirile au evidențiat dorința reciprocă de dezvoltare a relațiilor de prietenie și colaborare între popoarele română și japoneză, cooperarea multilaterală dintre România și Japonia.

AFRICA AUSTRALĂ

ACȚIUNI ȘI LUARI DE POZIȚIE ÎMPOTRIVA POLITICII DE APARTHEID ȘI DISCRIMINARE RASIALĂ A REGIMULUI MINORITAR DE LA PRETORIA ȘI ÎMPOTRIVA MENTINERII OCUPĂRII ILEGALE A NAMIBIEI DE CĂTRE R.S.A.

GENEVA 26 (Agerpres) — La Palatul Națiunilor din Geneva s-au încheiat lucrările sesiunii Comitetului O.N.U. pentru eliminarea discriminării rasiale. Subliniind profunda îngrijorare față de evoluția situației din R.S.A., într-o rezoluție specială adoptată de actuala sesiune se condamnă regimul de apartheid de la Pretoria întrucât are în vedere populația majoritară africană din țară.

PRETORIA 26 (Agerpres) — Autoritățile rasiste de la Pretoria au continuat anseările abuzive, reținând pe Steve Tshwete, unul din liderii Frontului Democratice Unit, care cuprinde peste 700 de organizații de luptă pentru abolirea apartheidului, transmite agenția France Presse. Arestarea sa se adaugă menținerii în detenție a altor 27 de membri ai conducerii U.D.F.

DAR ES SALAAM 26 (Agerpres) — Într-un interviu acordat de la Dar es Salaam agentului France Presse, președintele Congresului Național African, Oliver Tambo, a subliniat creșterea amploarei luptei populare africane împotriva politicii de apartheid. „Am intrat în acea fază a luptei care va fi, fără îndoială, ultima pentru viata assemului de apartheid”, a declarat el.

NATIUNILE UNITE 26 (Agerpres) — La sediu din New York al Națiunilor Unite a avut loc luni o sesiune festivă consacrată Zilei Namibiei, la care au luat parte, în calitate de onorabili ai O.N.U., reprezentanți ai grupurilor regionale de state membre ale O.N.U., ai instituțiilor specializate din sistemul Națiunilor Unite și ai universităților neguvernamentale și ai unor mișcări de eliberare națională.

WINDHOEK 26 (Agerpres) — Patrula de poliție ale forțelor de ocupație sud-africane din Namibia au interzis luni, cu brutalitate, folosind grenade cu gaze lacrimogene, în tentativa de a împiedica masele de demonstranți, care au marcat, la Windhoek, centrul administrativ al teritoriului — Ziua Namibiei.

WINDHOEK 26 (Agerpres) — Poporul Namibiei luptă cu hotărâre pentru deplina independență a țării sale, împotriva încercărilor de a se institui în acest teritoriu un sistem neocolonialist de exploatare, a declarat într-un interviu acordat ziarului „Windhoek Advertiser” președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO), Sam Nujoma.



de toate Cea mai mare centrală solară din lume

În deșertul Mojave, la 200 km de Los Angeles, s-a dat în folosință cea mai mare centrală solară din lume. Transformând căldura razelor solare în electricitate, centrala respectivă are posibilitatea de a satisface necesitățile energice ale unei așezări numărând circa 5 000 de locuitori.

Centrala, denumită „Solar Two”, este rezultatul colaborării între Departamentul energiei din S.U.A., firma „Edison” și departamentul energiei al orașului Los Angeles. Nouă obiectiv ra avea și un caracter experimental: aici, vor fi urmăriți — timp de trei ani — comportarea și, implicit, randamentul său în condiții meteorologice diferite.

Creștea numărul centenarilor la Tokio

În capitala niponă trăiesc în prezent 200 de persoane care au împlinit sau depășit vârstă de 100 de ani, relatează agenția TASS, citind un comunicat al municipalității din Tokio. În ultimul an, numărul centenarilor a crescut cu 46 de persoane. La 152 femei care au împlinit la Tokio vârsta de 100 de ani revin 46 de bărbați centenari.

„Olandezul zburător”

Începând de duminică, trei olandezi încearcă traversarea Atlanticului într-un balon din apă și spre nord. Din cauza condițiilor atmosferice neprietnice, startul a fost amânat de două ori, relatează agenția TASS. Prețurile pentru încercare au durat doi ani și jumătate. Balonul principal „Olandezul zburător” este un plăm de aer și învelit într-un al doilea balon cu aer cald.